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● 会 長 挨 拶
　皆さん、こんにちは。先週までの２
回の定例会で９名のサブリーダーの
方々に情報集会の発表をしていただき
ました。ありがとうございました。おか
げ様で、情報集会で細やかながらで
すが、会員交流がスタートできた様子
が分かりました。ただ、まだ緒についた

ばかりです。今日は一層の会員交流の促進に向けて、新入
会員のクラブ活動ネタからスタートします。
　明治大学ラグビー部で活躍して皆さんに愛された野村證
券の君波さんがご栄転の後、早稲田大学ラグビー部でフッ
カーとして活躍されたJALの山中さんが入会されました。ア
サヒビールの寺本さんも、京都では高校時代からかなり有
名なプレーヤーで、立命館ではスクラムハーフとして活躍さ
れたそうです。フッカーは背番号２、スクラムの真ん中にい
て入ってきたボールを足でスクラムの中にかき入れる人です。
スクラムハーフは背番号９、スクラムにボールを投げ入れる
役割。コロナでなければ来月末のあじさい例会で、スクラム
を組んでお二人にやっていただこうと思っていましたが残念
です。
　野村證券の水野さんは、早稲田大学のボクシング部。四
国日立の長井さんもオリンピック候補選手になるくらいボク
シングが強かったということです。これもコロナでなければ、
公開スパーリングを披露していただく予定でしたが、杉本年
度の楽しみに取っておきたいと思います。
　大丸の小島さんは野球。高知商業春のセンバツ大会で
犠打を打って初優勝に貢献したことは、ご存知のとおりです。
みずほの松田さんも香川大学の野球部で活躍されています。
野球というと、四国ガスの竹内さんも元野球選手で、当時は

ケツバットでしごかれたとか。息子さんも甲子園球児で、野
球一家だと伺っています。明治安田生命の森田さんはスポ
ーツ万能で、ゴルフの腕も上げてベストスコア80になってい
ますが、少年野球で身体をつくったそうです。
　ツノ工業の津野さんはサッカー、東京海上の西さんもラ・
サール高校でサッカー、そして何と言っても高知ユナイテッ
ドオーナーの宮地貴嗣さんが、サッカー関連で活躍されて
います。
　千頭さんが土佐高時代にソフトテニスで全国大会に出場
したのは有名ですし、土佐高の後輩の関雅文さんはテニス
で、大学時代はＯＬにレッスンのアルバイトをしていたそうで
す。関パストガバナーは英語が堪能ですが、大学時代に所
属していたのはアメリカ文化研究会。高知新聞の宮田会長
も、関さんと同じ大学、同じ部活動の先輩・後輩だったそう
です。
　インフラマネジメントの坂元さんは、剣道からスタートし
て応援団、今はスキューバダイビング。四国電力の三谷さん
も今、スキューバダイビングを楽しんでいるそうです。
　宮地公美子さんはいつもピアノを弾いてくださいますが、
先日、練習曲集のブルグミュラーの曲を演奏すると、大勢の
方がピアノ習ってたよとか、あの曲、指づかいが難しかった
ねと話題になって、佐竹新市さんも指を動かしていました。
　こんな感じでクラブ活動でどんどんつながっていきます。
学生時代のクラブ活動や、子ども時代のお稽古つながりで、
テーブル分けして話題に花が咲けば、それも一興かと思いま
す。因みに、中澤幹事は少林寺拳法の三段だそうです。いろ
んな発見があります。
　それでは、今日も Let's enjoy our 高知ロータリー
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● ロータリーソング「四つのテスト」

● 今週のピアノ曲　メルカント「ワルツ・レント」
　　　　　　　　　 ピアノ演奏：宮地公美子会員

● ゲストスピーチ

ＪＴ事業内容および高知支社の活動について

日本たばこ産業  高知支社  支社長　　木邨  恭平 氏 　

　私の苗字、木邨の邨の字は珍しく、
初対面で「きむら」と読んでもらったこ
とはありません。全国でこの木邨姓は
1,100人ぐらいです。誕生日は1980年
６月25日、現在41歳。前厄・本厄・後
厄も何事もなく過ごしていますので、こ
のまま終わればと思っています。出身

は大阪府堺市津久野町、岸和田に近くて、私の地域でもだ
んじり祭りがあって、シーズンになると朝６時ごろから夜中
まで太鼓が鳴り響いています。趣味は、飲み会に参加する
こと。話をすることが大好きです。
　弊社の経営理念は４Ｓモデル。お客様を中心にして、従
業員、社会、株主の皆さまに対して、高い次元でバランス
よく満足を追求していく。一つのステークホルダーについ
てやっていくこともできますが、弊社としては４者の皆さま
に満足いただくところを日々追求していて、経営層からは、
このモデルに基づいて何事も判断しなさいと言われてい
ます。
　ＪＴ＝タバコというイメージを皆さまはお持ちかと思いま
すが、タバコ以外にも医薬、加工食品の３事業で成り立って
います。売上収益は２兆3,200億円、９割程度がタバコの
売上です。加工食品は加ト吉さんとタッグを組み、新しい会
社・テーブルマークとして活動。昨年の売上は1,500億円。
一つの会社として成り立つぐらいまで成長してきました。
　私は国内タバコ事業の部門にいますが、弊社はグロー
バルでタバコ事業をしている会社です。130以上の国でＪ
Ｔブランドを販売しており、14の市場でナンバー１のシェ
アを誇っています。これまでに、様々なＭ＆ＡやＪＴＩとの
技術交流等を行ってきた結果、現在、世界第３位となっ
ています。
　タバコの主要市場におけるシェアは、日本は６割程度。
台湾は48〜50％、ロシアは、従業員も4,000人程度います
し、弊社のタバコを待ってくださっているお客様、投資もか
なりしています。撤退すると株主の皆さまにかなりのご迷惑
をおかけすることを踏まえて、現行事業は継続しています。
ただ、情勢は不安定ですので、今後の情勢に合わせて動い
ていくことになります。

　国内の紙巻タバコは、喫煙率や人口減少の影響を受けて
販売数量自体は減少傾向ですが、皆さんにご理解いただい
た上で、営業利益は確保している状況で、昨年度の決算で
は国内タバコで1,824億円の営業利益です。
　次に、タバコという商材のさまざまな側面を、私の個人的
な思いも含めてお話します。
　タバコを吸う、吸わない、あるいは嫌いだという方もい
らっしゃるかと思いますが、タバコは大人の嗜好品で、吸う
権利や選択は個々人が決めるのが前提だと認識していま
す。但し、現在の社会においては、タバコは非常に風当たり
の強い商材の一つで、会社としても喫煙にはリスクが伴うも
のだと表明しています。
　私の考えるタバコの面白さは大きく４点。１点目は歴史。
タバコはナス科の植物で、時代を越えてさまざまな喫味を
表現できるようになってきました。タバコを嗜んでいた最古
はマヤ文明時代で、儀式や薬草として使用されていました。
その後、コロンブスが新大陸を発見したとき、原住民がタバ
コを吸っている姿を見て驚き、ヨーロッパに持ち帰ったこと
が世界中に伝播するきっかけになったようです。
　２点目は文化。シガレットが主流になり、さまざまなパッ
ケージやブランドを形成しています。過去には祭りやオリン
ピックなどのイベントがあると、記念タバコを作っていた時
代もあります。東京墨田区にある「たばこと塩の博物館」で
は、５月28日から７月３日まで、珍しいパッケージが特別展
示されていますので、機会があればご覧いただきたいと思
います。
　３点目は経済から見るタバコ。タバコは１箱当たり６割
程度が税金で、国全体ではかなりの金額を納めています。
一般財源として、道路など様々なことに活用されています。
2020年、高知県に7.6億円、各市町村に合計47億5,000万
円。多少は高知県にも貢献できているかと思います。
　４点目は心理としてのタバコ。タバコを吸う方にインタ
ビューすると「集中できる、場の雰囲気を変える」といったこ
とをよく聞きます。嗜好品というのは、人の心に寄り添い、
人生を彩り、気持ちを上向かせるものかなと思っています。
タバコがもたらす価値をいろんな角度で考えて、一人一人が
心豊かになれるような商材であってほしいし、そういった活
動をしていきたいと考えています。
　高知支社はこの４月から新体制に変わり、消費場所構築
や地域貢献を通じてＪＴのファンをつくるために活動を展開
しています。タバコを吸う人も吸わない人も共存できる空間
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や社会をつくっていくために、高知市のみどり課さんと共同
で中央公園にパーティションを付けた喫煙所を新設しまし
た。また、坂本龍馬灰皿を作って観光地に寄贈しています。
灰皿の上のメッセージボードにステッカーで防災アプリを周
知するなどの活動により、アプリの導入が進んでいます。オ
フィスで分煙コンサルやスタンド灰皿がほしいということで
あれば、私の方にご一報いただければと思います。
　地域貢献活動としては、高知に観光に来られる方が気
持ちよく、楽しい時間が過ごせるように、よさこい祭りのと
き「拾えば街が好きになる」運動で清掃活動を行っていま
す。清掃活動を通じて、捨てない気持ちを醸成していくこと

をコンセプトとしています。
　今年からは、視点を変えれば世の中が変わるをテーマ
に、リシンクプロジェクトが動き出しました。現在、高知県の
観光などに寄与できないかと、各種イベントを検討していま
すので、開催となったときはご参加いただければ幸いです。
　私たちは、タバコを売るだけにはしたくない。タバコを吸う
人、吸わない人ともに心の豊かさを創造していく高知支社で
ありたい。タバコという難しい商材ではありますが、私たちな
りに高知県に貢献できることを、今後もしっかりと進めてい
きたいと思っています。
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■次週のプログラム［ 　月 　 日］　
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● 累 計 額  ［ 5 月 24 日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金863,500 円 141,079 円
さんさん

ポリオ 募 金 359,100 円
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◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知東RC　　　6月　8日　ロータリー休日（阪）	 高知南RC　　　6月　9日　日時計例会（阪）
	 高知ロイヤルRC　　　6月14日　職場例会（旭）	 高知南RC　　　6月16日　ロータリー休日（阪）
	 高知西RC　　　6月17日　最終夜間例会（三）	 高知北RC　　　6月20日　年度末家族合同夜間例会（三）
	 高知ロイヤルRC　　　6月21日　最終夜間例会（旭）	 高知中央RC　　　6月23日　夜間例会（城）
	 高知北RC　　　6月27日　ロータリー休日（三）	 高 知 R C　　　6月28日　あじさい夜間例会（三）
	 高知ロイヤルRC　　　6月28日　ロータリー休日（旭）	 高知東RC　　　6月29日　最終夜間例会（阪）
	 高知南RC　　　6月30日　最終夜間例会（阪）	 高知中央RC　　　6月30日　ロータリー休日（城）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 （城）… 城西館 （阪）… ザ クラウンパレス新阪急高知 （旭）… ホテル日航高知旭ロイヤル

ゲストスピーチ
　高知カツオ県民会議　会長代理（高知大学理事）
　受田  浩之 氏
　「MSC認証とは？
　　〜持続可能なカツオ漁業と消費者の責務〜」

細田　長司

林　　広行

１ヵ月ぶりの例会参加です。５月10日の燦燦奨学生の選考も宮地さん、千頭さんにお願いしました。ありが
とうございます。おかげ様で約２年ぶりに双子の孫に会うことができました。感謝を込めてニコニコします。
妻の誕生日にきれいなお花をありがとうございました。高知ＲＣでの素敵な思い出が増えました。

ニコニコ箱 【敬称略】

総数

5月10日

（-11）93 55 17 10 79％

（-11）93 53 18 11 78％

5月24日

出席 欠席 メイキャップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇


